

为救火他奋不顾身冲进火场,出来时——

# 25岁的他竟已“白了头”

■ 通讯员 周赛儿



一场大火,他一连用了15个灭火器才停下;出了火场,25岁的他竟变成了满头“白发”的小老头……1月4日,县公安局民警梁天雄冲进火灾现场,靠着智慧和勇气,把一场灾难扼杀在了摇篮里。

1月4日晚,县公安局城南派出所接到黄女士报警:做饭时有事离开,忘记关闭燃气阀门,导致油锅起火烧到了油烟机,发生火灾,急需救援!民警梁天雄接警后迅速携带救火装备赶往

现场。等他到达时,楼道里已浓烟滚滚,黑烟之中还有火苗蹿动!

由于该小区房屋密布,通道狭窄,消防车无法通行,只能依靠灭火器救火,如果救援不及时,火势蔓延开来,引爆燃气桶的话,后果将不堪设想。梁天雄冷静下来仔细分析后,决定只身携带灭火器先进屋救火,为后续消防力量的到来赢得时间!

梁天雄鼓起勇气冲进厨房,瞬间就被热浪包围,大火和浓烟熏得他睁不开眼,刺鼻的塑料味让他感到窒息。情况紧急,梁天雄只能先关掉电源,在靠听声音摸索着关掉煤气开关,然后用灭火器对厨房火源予以压制。一瓶接一瓶,一瓶接一瓶……梁天雄整整用了十五瓶灭火器,才终于压制住火势。后来,消防队员赶到加入救援,大火被完全扑灭。

此时,精疲力尽的梁天雄跌跌撞撞下了楼。长时间的烟熏让他的双眼无法睁开,还一直流泪,灭火器的干粉落满了他的头发和全身,让今年才25岁的他看起来像个小老头。

看到他这个样子,现场却没有一个人笑他,反而有不少围观群众偷偷红了眼睛:“他也还是个孩子啊,为我们老百姓冒了大险了,真是勇敢啊!”也有人拉起他的手再三致谢,对他不顾安危、奋力扑救的英勇行为表示夸赞。

确认没有群众伤亡后,梁天雄长长地舒了一口气,还不忘提醒大家今后使用燃气时一定要注意安全,不能离人,要时刻牢记消防安全。等到消防员全部撤下后,梁天雄才安心跟着同事到医院救治。

## 我的警察父亲



“父亲”“警察”,当这两个称谓重合,意味着他已奉献了风华正茂的青春。我的父亲是一名有着16年军龄、21年警龄的人民警察。在他教导我日行日笃的漫长时光里,我树立了自己的理想,学会了勇敢地面对这个世界。

懂事前,对于父亲的记忆充满了风尘仆仆的凉意,那是父亲深夜加完班回家时,风霜落在身上的味道。

5岁前,记忆中的父亲很模糊,只记得部队里集合声音一响,他站在队伍中高大挺拔的剪影。父亲是1984年参军入伍的,他对着装有着严格的要求,即使在转业后也还是保持着部队的传统,长年的军旅生活让他养成了站如松、坐如钟的军人气质。新世纪千禧年军转干部后,父亲成为了警察。记得那时候家中还没有空调,夏夜,他会事先拉好蚊帐,赶走蚊子,然后和我一起躺在床上,给我讲部队和单位里的趣事。当我醒来,父亲早已奋斗在工作岗位上,等他加班回来时,往往不知道是哪个沉重漆黑的夜晚。

读书时我对于父亲的印象,是严肃而温暖的,是每次送我返校路上的一句嘱咐,坚定而不失关怀。

历经初中立志、高中磨炼,我从毛头小子也成长为预备警官,和家人总是聚少离多。学期末回到家中,才发现父亲的头发也开始花白。有一次我问他:“转业当了警察,你舍得那身军装吗?”父亲的回答仍让我记忆犹新:“脱下军装确实不舍,但当好

一名心中揣着老百姓的警察,更加不易!”正是在父亲的耳濡目染下,高考填报志愿时,我毫不犹豫地选择了警校。在浙警院成长,或许能更加深入体会一名人民警察的光荣和辛苦。警校毕业时,父亲语重心长地跟我说:“你要记得你入警时的誓言,传承好这份公安精神!”

工作后我对于父亲的感受,是老而弥坚地传承,万家灯火的缩影中,有着他的精神。

随着入警前一个月的训练结束,我也成为了一名光荣的人民警察,进入了和父亲同一个单位工作,我时刻提醒自己,这身警服对于我意味着什么。在日日夜夜的奋斗中,我开始理解人民警察的担当和艰辛,我逐渐了解到,父亲对于岗位的坚守,也是一种爱的表达,那也是他给我的最有分量的爱。父亲说过,“一家不圆万家圆”这句话是他作为人民警察对于岗位的坚守和职责,也是对党和人民的忠诚。有一次,父亲给远在湖南出差的我打电话,告诉我他不会用手机购物怎么办。我一边教他一边还跟他打趣:“有困难找警察啊。”那时我才意识到,原来好强的父亲也需要我的帮助了。

这就是我的父亲,他是忠诚的党员,也是光荣的警察;他目光坚定,是震慑犯罪分子的人民守护者;他话语慈祥,是照亮我人生始终如一的灯塔;他舍小家为大家,换来了更多家庭的安枕无忧。这是我们作为警察的使命,我为父亲自豪,也为那些如同父亲一般的人民警察而自豪。

## 家中财物多次被盗 嫌犯竟是“闺蜜”

通讯员 俞梦琪 周赛儿

不久前,一名女子多次在好“闺蜜”家中盗走财物3万余元,新昌警方迅速锁定嫌犯,仅用时1小时将其抓获。

1月1日晚,县公安局羽林派出所接到王女士的报警,称自己家中的金手链、金项链、戒指、耳钉等多样首饰以及放在床头柜的现金不见了,共计价值3万余元。由于涉案金额较大,羽林派出所立即组织民警前往王女士家查看。查看现场后,民警宣顺伟发现王女士家在5楼,窗户安装了防盗窗,家门没有撬痕痕迹,初步排除了外人作案的可能。

而从王女士的叙述中,民警发现了一些疑点。王女士提到,除了家里人,就只有俩闺蜜常来家里玩,自己平时也不会防着她们,有时候自己有事外出还会留闺蜜照看。民警还了解到,王女士其中一位梁姓闺蜜家中出了变故,比较缺钱,王女士先前还周济了她六七万。

民警便请王女士将二人约到家里,通过对话

询问,民警发现梁女士较为慌乱和紧张。民警遂将梁女士依法传唤回所里继续接受调查。在民警法理并济的讯问下,梁某最终承认了自己的盗窃行为,并交代偷来的首饰都已转卖给一家打金店铺。

“我太缺钱了,看到她家里这么多首饰一直放着,想着她不会发现,我一时糊涂就拿走了……”面对民警,梁某懊悔地流下了泪水。此时离王女士报案仅过去1小时。

“对不起。”在辨认现场时,嫌疑人梁某再次遇到王女士,她哽咽地向曾经的好闺蜜道歉。然而,覆水难收,破镜难圆,王女士看着她想说些什么,可话到嘴边,还是化作了叹息。

目前,梁某已因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留。

### 警方提醒:

长路漫漫,谁都会有遇挫的时候,但是挫折不是践踏法律、侵犯他人合法权益的理由。同时,请广大网友一定要保管好自己的贵重物品,害人之心不可有,防人之心不可无,安全防范要牢记。

**博凡口腔 新昌博凡口腔门诊部**  
Perfect Dental Care

**诊疗科目:**  
口腔科;牙体牙髓病专业;牙周病专业;儿童口腔专业;口腔修复专业;口腔正畸专业;口腔种植专业;预防口腔专业

**预约电话: 0575-86689199  
0575-86680899  
0575-86620999**

(广告)  
(浙)医广(7)【2021】第05-26-02号

**地址:浙江江南名茶市场 F22幢 1003**

**新昌县融媒体中心**

**主流舆论阵地**

◎ 电视·报纸·新媒体广告投放  
◎ 公益·商业活动策划

**经营事业部合作咨询热线: 13967599777**